

紫琅之游

阳光明媚，桂子飘香，夏日炎炎已远，秋的金风吹来。虽不及春天的温暖，但也别有风情。

漫步在绿竹苍翠的弯斜小路，碧竹拔地而起，群竹拥簇，经历了风吹雨打之后的绿，分外精神，似乎能把天都要染绿了。

我环顾四周，只见片片黄花吹落于地，才明白“碧云天，黄花地，西风紧”的景色精粹，但我不是悲秋客，感受不到“晓来谁染霜醉？总是离人泪”的情思了。

继续向山上走去，经过一片粉黛子草，再上一段木桥，就到了一片开阔高地。举目四望，天高云阔，回望那片粉黛子草又如粉波浪一般，随风起舞；又似麦浪一般，连绵不断。旁边衬有格桑花，如一群蝴蝶飞落草丛，忽闻人语，一时飞起，让人眼花缭乱。只道是七仙下凡，化为美蝶，随风而起。

我顺着大道，七拐八绕，渐有水声入耳，愈近愈响，最后如龙吟虎啸，玉珠四溅。原是一道大瀑布，如白链飞下，溅起玉珠无数。在阳光照耀下，水汽一下子散到空中，迷人双目。顿感薄雾蒙蒙，别有一番情致，紫琅瀑布的秀美可比黄果树瀑布更磅礴、比壶口瀑布更壮观。

我沿着小桥缓缓而行，进入山洞，山道在洞中纵横交错，犹如一座迷宫，巨大的石制支柱的表面，如刀削斧砍，尖处锋利，钝处粗粝。我从巨洞中张望，水花在我鼻子前飞过，响声在山洞中碰撞、回响，震人耳膜，出来后依然有回声在耳畔，我不禁赞叹：“好瀑布！”

我往高处跑去，来到大平台上，四周青松环绕，小鸟鸣啼，那松树枝上的青针，看上去如水雾般，萦绕轻盈似一幅淡雅的水墨画，不愧为水松。

下了山，一道小溪出现，水面上漂着几朵黄花，溪边青草丛生，叮咚的声音不绝于耳，令人舒畅。我嗅了嗅空气中青松的气息，有一点点苦涩，但又如灵芝之气，久闻不得其香。这世外桃源，不是天上人间吗？

天高雁远，云卷云舒，情思似秋色，紫琅景已醉紫琅人……

吴文小
指导老师 陈 枢

泡桐树下的小学

边疆小学的小伙伴们，你们好！最近，我们的语文老师带我们学习了《大青树下的小学》这篇课文，我觉得你们的校园像花园，又像动物园，总之是个学习的乐园！你知道我们的学校吗？请跟我来！

早晨，走过北濠桥，沿着波光粼粼的濠河，我们来到了一座历史悠久的百年名校——南通市实验小学。红褐色为底色，中间用篆书写着繁体“实小”二字的校徽，向同学们默默诉说着百年建校史。

走进学校，首先经过的是高年级同学所在的世纪楼，穿过大大的操场就来到了我所在的勤敬楼。操场的东侧有一条条的读书长廊，就像老爷爷的胡须一样，装着一个个美妙动听的故事；西侧是我们的运动天地，这边有单杠、吊环、平行天梯等好多运动器械，这里可是我们男生必争之地。

可不知为什么，说到这里我并没有很兴奋，反倒有一丝伤感。以前我们在这边玩耍，泡桐树爷爷总会用他的大树冠为我们遮阴，还会有很多树叶小手为我们鼓掌加油。春天，泡桐树开满了紫白色的像倒扣的玉瓷杯似的鲜花，为我们送来阵阵花香。但是，就在今年暑假的一个夜晚，狂风大作，通城被台风袭击了，好多树都被刮倒了，苍老的泡桐树就是在这个夜晚重重地倒下了。但是善良的泡桐树爷爷并没有砸到房子，也没有砸坏我们的运动器械，而是安静地躺在塑胶跑道上，他始终想着的还是要保护我们。

这就是我们美丽的学校——泡桐树下的小学，我们永远思念着泡桐树，泡桐树也一直守护着我们。

南通市实验小学三(7)班 周逸圻
指导老师 秦建芳

夜市中的那一抹欢乐

暑假的一天，路过荷兰街，感觉到那里的“地摊文化”如火如荼，于是，我便叫上恺恺、楠楠和渊渊，去摆摊卖书。

一开始，我们大眼瞪小眼，谁都不敢出声。恺恺手上拿着一本书，翻来覆去，却又不看。楠楠每过几秒钟就喝一次水，不一会儿，水就喝光了。渊渊比我们小两岁，自然是嘴巴紧闭，不敢吱声。过了十几分钟，我按捺不住了：不行，这样下去还怎么卖书？我深吸一口气，率先开始吆喝。

很快一个妈妈带着小孩走了过来。我思索着，我要开个好头，把这个客户拿下来！于是我咽了口口水，深吸了一口气，面带笑容地对他们说：“你们要看些什么？”

“我们家三年级，有什么适合他的吗？”

“这里有本《三年级的小豆豆》是推荐书目，很适合他。”我低着头，心中不断念叨着：快买吧，快买吧。让我第一次成功开张吧。目光却紧紧盯住他们，生怕他们扭头就走。

“这本书几块钱？”她掏出手机问。

我仿佛看到了胜利的曙光，眼中放出了光，连忙回答：“五块钱一本。”

“好的。”她扫了码，付了钱，带着书走了。临走前，她还对孩子说：“你看，他们多厉害，这么小就能在这里卖书。”我高兴得一蹦三尺高：“耶，我开张了！”

其余三个伙伴看我成交，十分羡慕，纷纷鼓起勇气开始吆喝。不一会，楠楠、渊渊都

开张了。唯独恺恺还没有。他急得一会儿从座位上站起，一会儿又坐下，盯着每一个路人，好像希望他们通通来买自己的书。

一位姐姐走了过来。恺恺就像沙漠中的人看到了绿洲，连忙去推荐：“这本书十分热销，老少皆宜，而且很便宜，你就买了吧，阿姨。”

哎呀，这个笨恺恺，人家是姐姐，偏要叫阿姨。我赶紧在背后捏了他一把，可已经晚了。那姐姐的脸上由晴转阴。恺恺顿时脸涨得通红，垂手低头，像犯了错的孩子。我连忙救场：“姐姐，他嘴笨，不要介意。这本书我读过，真的很好，而且十分新，基本没有破损。”

姐姐点了点头，犹犹豫豫地付了账走了。得亏我救场及时，不然“到手的钱”就飞走了。恺恺终于开张了，我们都很高兴。

接着，我们左右开弓，不断吆喝，吸引了许多人。书摊前人越来越多，书越来越少，还有人录像发朋友圈、抖音呢。看着人们一个个对我们夹杂着惊叹、佩服、羡慕的眼神，我不禁笑出了酒窝。终于，我们卖光了所有的书。我们数着赚到的钱，高兴地互相击掌。

回家的路上，我兴致未减。嚷嚷着还要来卖书，我兴致勃勃地与恺恺谈论：“你说，我们会不会在抖音中已经成名，成为最‘靓’的仔呢？”刚说完，我们就发出一阵傻笑，似乎我们真成了最靓的仔了……

通师三附六(2)班 王中尧
指导老师 葛 艳

旅行让生活更美好

如果说生活是一张画纸的话，那千篇一律的生活一定是平淡无味、没有色彩的白纸。但生活中有很多事物是给这张画纸添加了许多或轻、或重、或艳、或雅的笔画与颜色，如画画、唱歌、阅读等等，但我最喜欢的是旅行，让我记忆深刻的是扬州瘦西湖之旅。

阳春三月，万物复苏，我们一家便开启了瘦西湖之旅。伴着明媚的春光，迈着欢快的脚步，我们便进入了风景如画的瘦西湖。一进大门，映入我眼帘的便是那气势磅礴的瀑布。只见那瀑布从高处奔涌而下，像一座绚烂的七色桥，看着那一泻千里的瀑布，让我想起了李白的千古名句：“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”

我们继续向园内前进，我便看见了远近闻名的瘦西湖，瘦西湖湖面水平如镜，湖水清澈见底，小鱼在湖底嬉戏玩耍。岸上的花儿露出了笑脸，五彩斑斓的蝴蝶围着万紫千红

的花朵翩翩起舞。小草破土而出，草地翠色欲流。湖边的杨树挺直了腰杆迎接美丽的春天，柳树随风舞动……这如诗如画的景色丝毫不输杭州西湖那样的人间仙境！

继续前进，我们便踏进了植物展览馆。展览馆里有各种各样的植物，植物的姿态也是千奇百怪；有的昂首挺胸，像保卫家园的战士；有的弯腰鞠躬，好像在欢迎远方的客人；有的挥挥手，好像在和游客问好。

扬州瘦西湖真美啊！

都说“读万卷书不如行万里路”，不登山，不知山有多高；不涉水，不知水有多深；不经常去旅游，也就不知道外面世界如此缤纷，生活如此美好！旅行既开拓了我的视野，又让我了解到了博大精深的历史文化，最重要的是让我们在枯燥的生活中找到了乐趣，旅行让生活更美好！

小海小学六(9)班 宋亦婕
指导老师 茅卫菊

野生动物园一日游

国庆假期，妈妈带我去了很多有意义的地方，有绿博园、有滨江公园、有狼山、有唐闸老街……但最让我记忆犹新的还是南通野生动物园。

那天出发的时候还下着蒙蒙细雨，一路上小雨打在我们的车窗上，噼里啪啦的，就像在演奏婉转动听的乐曲，和我雀跃的心情一样交相呼应。

不一会儿，动物园到了，一进入自驾区，许多野生动物立刻映入眼帘，牦牛、泰象、小熊猫、环尾狐猴……数不胜数，让我眼花缭乱。首先，我们来到了鸵鸟区。这些鸵鸟都长着水灵灵的大眼睛，尖尖的嘴巴，细长的脖子，一身灰黑相间的羽毛，就像油亮亮的黑色锦缎一样，好看极了。我拿出了一根胡萝卜慢慢地向窗外伸去，结果看到了食物的鸵鸟立刻激动起来，着急忙慌地把小脑袋探进车里，想要马上吃上一口。但是第一次和野生动物亲密接触的我哪里见过这种场景，吓得我心惊胆战，立刻缩回了悬在空中的手，胡萝卜也掉在了地上。这时候，妈妈赶紧帮我把车窗摇上去一点，这样鸵鸟只能把嘴巴伸进来一点点，我拍拍胸口，捡起了地上的胡萝卜便又放心大胆地开始喂起来。

顺着路线，我们一路开一路喂食，接着便又来到了棕熊区。你瞧，那四只大棕熊，正挥舞着他们的前爪，向游人要苹果呢！我和小伙伴拿出了一块苹果扔了出去，只见一只棕熊以迅雷不及掩耳之势伸“手”接住了苹果，坐在地上津津有味地吃了起来。看到此情此景，我又忍不住扔了一块，但是这次却没有瞄准扔在了两只棕熊之间。它们俩同时看向了苹果，一只棕熊仿佛在对另外一只说：

“嘿，你到一边玩儿去，别打我苹果的注意，不然别怪我不客气。”而另外一只棕熊似乎也不甘示弱：“凭什么都是你的，咱俩各凭本事呗……”这话还没说完，只见第一只棕熊把第二只棕熊扑倒在地，发出了惊天动地的吼叫声，仿佛在向它的同伴展示自己的实力一样，第二只棕熊看到威风凛凛的同伴以后，便灰溜溜地走开了，嘴里好像还在“嘟囔”着什么。

最后，我们来到了步行区，看到了向往已久的国际大马戏。在这里，小丑叔叔给我们带来了精彩绝伦的滑稽表演，魔术师叔叔给我们送上了意想不到的变戏法儿，只见他把一只雪白的小鸽子放进了魔术帽里，盖上了一块黑色的方巾，“啪、啪、啪”魔术师叔叔数了三声以后，迅速地揭开方巾，只见魔术帽里空无一物，“咦”刚才那只小白鸽呢？去哪里了？最惊险刺激的要数压轴的演出——空中摩天轮啦。表演的小哥哥们在空中摩天轮上做出各种惊险刺激的动作，他们一会儿在转动的摩天轮上接抛球，一会儿又在上面连续跳绳，还表现出要掉下来的样子，惹得下面的观众连连惊呼，不停叫好。妈妈一边看演出，一边还时不时紧紧抓住我的小手。哈哈，这个搞笑的妈妈看得比我都还要紧张。

美好的时光总是短暂的，一天就这样过去了。虽然今天天公不作美，但丝毫没有影响我们游玩的心情。因为在这里我不仅见识到了许多以前只在书本上看到的野生动物，还感受到了与动物们亲密接触的快乐，真是充实的一日游啊！

南通市城中小学四(9)班 夏蕙涵
指导老师 顾晓燕

在一起

小哥哥，小弟弟，
欢欢喜喜在一起。
跑一跑，跳一跳，
欢声笑语来游戏。

市紫琅第一小学一(6)班 俞天骥 苑家瑜

小白键，小黑键，
整整齐齐在一起。
弹一曲，唱一首，
歌声动听又欢喜。

市紫琅第一小学一(6)班 王淑涵

小男生，小女生，
开开心心在一起。
认真看，认真听，
上课专注很重要。

市紫琅第一小学一(6)班 季宸宇

一棵树，一朵花，
快快乐乐在一起！
招招手，点点头，
健康成长真美丽。

市紫琅第一小学一(6)班 王艺戈

大哥哥，小姐姐，
开开心心在一起。
升国旗，唱国歌，
操场上面行个礼。

市紫琅第一小学一(6)班 葛书铭

小源源，大伶伶，
从小天天在一起。
你爱我，我爱你，
团结友爱真欢喜。

市紫琅第一小学一(6)班 张郝甜

中国人、外国人，
团结友爱在一起。
新冠肺炎来袭，
我们携手抗疫情！

市紫琅第一小学一(6)班 范瑞恩

小筷子，小勺子，
整整齐齐放一起。
吃吃饭，喝喝汤，
助我健康长身体。

市紫琅第一小学一(6)班 龚浩宇

小牙刷，小牙膏，
整整齐齐放杯里。
刷刷牙，漱漱口，
牙齿健康亮晶晶。

市紫琅第一小学一(6)班 汤正宇

指导老师 徐 云

我家的文竹

我家养了许多植物，有吊兰、多肉、君子兰……但是，我最喜欢的就是那盆四季常青的文竹了。

小小的花盆中，文竹体态轻盈，姿态潇洒，若有微风拂过，叶子随风摇曳，更是清雅悦目，甚是动人。

文竹虽小，造型却很别致。远看，像一棵缩小版的黄山迎客松；近观，像一片柔软的云朵，飘在碧空之上。

文竹的枝叶很奇特。它的叶子又小又短，形状很像松针。它们是那样的纤细，那样的柔软，就像是山石上刚长出的苔藓，颜色却比苔藓翠得多。正是这些须刺和叶脉组成了一根根不同形状的枝条；有的像孙悟空借来的芭蕉扇，有的像挂满礼物的圣诞树，还有的像一座座绿色的宝塔。

文竹的枝干又细又长，一节节，一段段，虽然没有翠竹那样高大，但却很挺拔。枝干的最顶端最娇嫩，一不小心就会被折断，可越往下，越结实，越绿，越不容易被折断。

文竹不仅仅有观赏价值，还可以入药呢！文竹全草及根均可入药。文竹根能润肺止咳，文竹全草能凉血解毒，作用可大着呢！

我真喜欢文竹啊！
南通市城中小学四(9)班 张昔妍
指导老师 顾晓燕